PF14 Markou 2.

Дискуссия, посвященная Всемирной конференции по коренным народам.

Марков В.П.

Уважаемая Председатель Постоянного форума,

Члены Постоянного форума, представители государств, братья и сестры!

Организация Объединенных Наций вместе с представителями коренных народов вот уже более тридцати лет достаточно плотно занимается вопросами коренных народов.

Здесь можно отметить

и работу первопроходцев – Международной организации труда, чья Декларация №169 остается актуальной и сегодня,

и работу Рабочей группы по подготовке проекта Декларации прав коренных народов под руководством уважаемой всеми коренными народами госпожи Эрики – Ирен Даес,

и работу Рабочих групп открытого состава по доработке проекта Декларации прав коренных народов и по подготовке Постоянного форума коренных народов,

и саму работу Постоянного форума,

и работу Экспертного механизма по правам коренных народов.

ООН дважды объявляло Международные десятилетия коренных народов. Огромным достижением ответственейшей работы более двух десятилетий явилось принятие Генеральной Ассамблеей ООН 13 сентября 2007 года Декларации ООН о правах коренных народов. Как уже неоднократно подчеркивалось на Постоянных форумах, Декларация ООН о правах коренных народов – это набор минимальных стандартов, рекомендуемых странам для включения в свое правовое пространство и которые должны реализовываться на справедливой основе.

К сожалению, за два Международных десятилетия коренных народов далеко не все цели и задачи оказались реализованными. На это постоянно обращают внимание участники сессий Постоянного форума в своих выступлениях, в том числе и в этом зале.

Все это требует серьезного анализа, а также определения будущих шагов по защите прав коренных народов. Предстоящая Всемирная конференция по коренным народам высокого уровня, запланированная на сентябрь этого года — очень важное и знаковое событие как для коренных народов, так и для государств. Очень важно, чтобы оно состоялось именно в конце второго Международного десятилетия коренных народов и, в этой связи,мы поддерживаем усилия Председателя Генеральной Ассамблеи, катрыбыемие на уровительной барительной и уровительной коренные народы очень ответственно готовились и

Коренные народы очень ответственно готовились и готовятся к предстоящей конференции. На Глобальной конференции в Альте, которая подводила итог региональных конференций коренных народов, был непростой поиск компромисса, консенсуса, ибо мы все разные. Но стремление быть вместе победило и, после бурных дискуссий, консенсус был найден. Необходимо, чтобы итоговый документ Альтинской конференции стал действительно стал основой для плодотворной работы пленарного заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН.

Международный Консультативный комитет финно-угорских народов поддерживают деятельность и усилия по созданию условий для конструктивной и эффективной работы коренных народов на Всемирной конференции, безусловно, учета мнения и позиций коренных народов.

Мы поддерживаем в работе по организации Всемирной конференции те положения Декларации прав коренных народов, которые подтверждают неотъемлемое право коренных народов на полноценное участие в процессе принятия значимых для нас решений.

Мы также солидарны с тем, что в процессе подготовки или по итогам работы Всемирной конференции, ничто не может быть интерпретировано как обстоятельства, ограничивающие или отменяющие любые права коренных народов, прописанные в Декларации, или любых других международных стандартах, признающих и защищающих экономические, социальные, культурные, гражданские, политические, образовательные и духовные права коренных народов.

Мы также поддерживаем, что Декларация должна быть нормативной базой и основой для создания итогового документа Всемирной конференции и его полноценной реализации.

Мы также поддерживаем проведение четырех круглых столов по основным темам, которые объединяет вопросы, имеющие наибольшее значение для нас, как коренных народов:

- земли, территории, ресурсы, океаны и воды коренных народов;
- система действий Организации Объединенных Наций по осуществлению прав коренных народов;
 - осуществление прав коренных народов;
- приоритеты развития коренных народов на основе свободного, предварительного и осознанного согласия.

Мы очень надеемся, что в оставшийся период будут преодолены все затруднения в рамках подготовки конференции, которые имеются. По чета составшийся в мешение учети

Спасибо за внимание.